
 
 
 

Dato: 27.06.2024 

      
Saksansvarlig: Målfrid Baik 
E-post: malfrid.baik@byr.oslo.kommune.no 

 
Utkast til referat fra styremøte i Osloregionen, 26.04.2024 

   
TILSTEDE:  
Byrådsleder Eirik Lae Solberg, Oslo kommune 
Ordfører Elin Såheim Bjørkli, Kongsvingerregionen 
Ordfører Lene Conradi, Asker og Bærum regionråd 
Ordfører Bengt Nøst-Klemmetsen, Folloregionen   
Ordfører Ståle Lien Hansen, Gardermoregionen 
Ordfører Line Spiten, Kongsbergregionen 
Ordfører Tom Anders Ludvigsen, Mosseregionen og Folloregionen 
Ordfører Roger Evjen, Samarbeidsrådet for Nedre Romerike   
Varaordfører Linn Laupsa, Søndre Østfold regionråd  
Ordfører Karoline Fjeldstad, Indre Østfold Regionråd (vara for Ordfører Saxe Frøshaug 
Ordfører Runar Johansen, Ringeriksregionen og Hadelandsregionen (vara for ordfører Morten Lafton) 

  

  
  

 
FORFALL:  
Ordfører Alf Johan Svele, Vestfoldkommuner   
Ordfører Kjell Arne Hermansen, Drammensregionen  
Ordfører Ola Tore Dokken, Gjøvikregionen   
Ordfører Harald Tyrdal, Regionrådet for Hadeland   
Ordfører Kai Ove Berg, Hamarregionen   

 
 
Dessuten møtte:  
Bjarne Haslund (Oslo kommune), Dag Aanensen (Drammensregionen IPR), Erik Mogens Unaas (Indre Østfold 
Regionråd), Inger Kammerud (Ringeriksregionen IPR), Nina Mosseby (Samarbeidsrådet for Nedre Romerike), 
Trine Knobel (Gardermoregionen IPR), Terje Pettersen (Mosseregionen IPR), Marit Mundahl (Søndre Østfold 
IPR) 
 
Fra sekretariatet: Målfrid Baik, Eva Næss Karlsen, Eivin Winsvold, Karoline Holmstrøm Ulateig 
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Sakskart, styremøte 24. juni 2024            

 
Sak 28/24  Godkjenning av innkalling   

Innkalling ble utsendt pr. e-post  
  

Vedtak:  
Innkalling til styremøte den 24. juni godkjennes.  
Styret ber om at møtereferat fra den administrative koordineringsgruppen vedlegges  
innkalling til styrets møter. 

  
  
Sak 29/24  Godkjenning av referat fra styremøte 26. april 2024 

Utkast til referat fra styremøtet 26. april 2024 ble sendt alle medlemmer 8. mars.  
  

Vedtak:  
Referat fra styremøtet 26. april godkjennes.  
 

 
Sak 30/24 Orientering om fremtidig togtilbud på Østlandet og om integrering av flytogets ruter i et 

nytt regiontog, ved konserndirektør marked og kommunikasjon Marius Holm, VY 
 Konserndirektør Marius Holm og seniorrådgiver Ulf Erik Bakke presenterte ambisjoner for flytog 

og flere tog på Østlandet i 2025 basert på både utfordringer og muligheter.  
  

Vedtak 
 Styret takker VY for informasjon om fremtidig togtilbud på Østlandet. 

Saken tas til orientering. 
 
 
Sak 31/24 Høringsuttalelse fra Osloregionen om NOU 2024:2 I samspill med naturen – naturrisiko 

for næringer, sektorer og samfunn i Norge 
Saksfremlegg var vedlagt.   

 
Klima- og miljødepartementet har sendt på høring Naturrisikoutvalgets NOU 2024:2 I samspill 
med naturen – naturrisiko for næringer, sektorer og samfunn i Norge. Flere av 
høringsmomentene er sammenfallende med høringssvar til Klimautvalgets utredning, behandlet 
i styremøte 16. februar (Sak 02-24). Utkast til høringssvar ble behandlet i møte i 
interessepolitisk utvalg den 12. juni. 
 

 
Vedtak:  
Styret i Osloregionen IPR gir høringssvar i samsvar med vedlagte utkast.   
 

 
Sak 32/24 Høringsuttalelse fra Osloregionen om forslag til nye statlige planretningslinjer for 

arealbruk og mobilitet 
 Saksfremlegg var vedlagt. 

 
Kommunal- og distriktsdepartementet har sendt forslag til nye statlige planretningslinjer (SPR) 
for arealbruk og mobilitet på høring. De nye planretningslinjene erstatter dagens SPR for 
samordnet bolig-, areal- og transportplanlegging. Osloregionen IPR har fått utsatt høringsfrist til 
26. juni 2024. Utkast til høringssvar ble behandlet i møte i interessepolitisk utvalg den 12. juni. 
 
I tillegg til en liten språklig rettelse ble styret enige om følgende endring av innstilling til 
høringsuttalelse fra interessepolitisk utvalg: 
 
- Nytt avsnitt om kap. 4: 

«Det foreslås differensiering mellom kommuner med ulikt press på utbygging, med 
kapittel 4 for regioner med større byer (rød sone) og kapittel 5 mindre tettsteder og 
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spredtbygde strøk (gul sone). Osloregionen IPR er enig i det er behov for mulighet for 
differensiering. Det er viktig å ha handlingsrom for regionale og lokale tilpasninger. Det 
bør vurderes en grundigere gjennomgang av inndelingen og konsekvenser av denne i 
henholdsvis storbyområder og mindre tettsteder og spredtbebygde strøk. Vi viser i den 
forbindelse til Samordnet areal- og transportstrategi for Osloregionen, med mål om en 
flerkjernet region, dvs at det skal skapes sterke sentra for verdiskaping i ulike deler av 
regionen.» 

    
 
   Vedtak:  

Styret i Osloregionen IPR gir høringssvar i samsvar med vedlagte utkast med de endringer som 
fremkom under møtet.   

 
 

Sak 33/24 Høringsuttalelse fra Osloregionen om reviderte planretningslinjer for klima og energi  
  Saksfremlegg var vedlagt.  
 

Kommunal- og distriktsdepartementet har sendt forslag til reviderte statlige planretningslinjer for 
klima og energi på høring. Miljødirektoratet samler og oppsummerer høringsinnspillene. 
Osloregionen IPR har fått utsatt høringsfrist 26. juni 2024. Utkast til høringssvar ble behandlet i 
møte i interessepolitisk utvalg den 12. juni. 
 
Under møtet ble det vist til en språklig rettelse i siste setning av uttalelsen. 
 
 
 Vedtak:  
Styret i Osloregionen IPR gir høringssvar i samsvar med vedlagte utkast. 
 

 
Sak 34/24 Dagsorden for møtet i representantskapet den 29. august 2024 
  Vedlagt var forslag til dagsorden for møtet i representantskapet den 29. august 2024 
 

Møtet i representantskapet gjennomføres før BEST-konferansen i Oslo Rådhus, kl 09:00-10:00. 
Det legges opp til et gruppebilde av deltagende ordførere i representantskapsmøte, direkte etter 
møtet kl 10:00. BEST-konferansen starter med registrering kl 10:30 og programstart kl 11:00. 

 
 
  Vedtak: 
  Styret slutter seg til dagsorden for møtet i representantskapet den 29. august 2024. 
 
 
Sak 35/24 Endring av samarbeidsavtalen for Osloregionen IPR 
 Vedlagt var høringsbrev med forslag til endringer i samarbeidsavtalen samt forslag til endringer i 

samarbeidsavtalen, på høring mai 2024.    
 

Det vises til Samarbeidsavtale for Osloregionen IPR som medlemmene sluttet seg til i 
forbindelse med omdanningen av Osloregionen til interkommunalt politisk råd i oktober 2020. I 
henhold til Samarbeidsavtalen § 10 Endring av samarbeidsavtalen, andre ledd kan 
representantskapet vedta endringer med minst 2/3 av de avgitte stemmene. Det vises også til 
kommunelovens § 18-4, fjerde ledd. Forslag til endringer av samarbeidsavtalens § 4 
Representantskapet og § 5 Styret ble sendt på høring til alle medlemmer i brev av 6. mai 2024, 
se vedlegg. Det har kommet inn 4 høringssvar som alle gir sin tilslutning til endringsforslagene. 
 
 
Innstilling til representantskapet:  
Representantskapet slutter seg til forslag til endringer i Samarbeidsavtale for Osloregionen IPR. 
 
 

Sak 36/24 Revidert budsjett 2024   
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Vedlegg  Forslag til revidert budsjett var vedlagt. 
 

 
  Innstilling til representantskapet 
  Revidert budsjett for 2024 godkjennes 
   
 
Sak 37/24 Fastsettelse av medlemskontingent for 2025 
  Forslag til medlemskontingent for 2025 var vedlagt.  
 

Styreleder er i kontakt med fylkeskommuner angående mulig medlemskap. I påvente av den  
pågående prosessen med fylkeskommunene og at administrasjonen legger fram vurdering av  
konsekvenser for å ikke øke kontingenten med 10 øre i 2025, justeres ikke kontingenten fra 
2024. 

 
 

  Innstilling til representantskapet 
  Medlemskontingent på kr. 3,00 pr innbygger i Osloregionen beholdes for 2025. 
 
   
 
Sak 38/24 Strategiske føringer for Osloregionen IPR 2025-2028 
Vedlegg  Vedlagt var saksfremlegg og dokumentet strategiske føringer for Osloregionen IPR 2025-2028 

med innarbeidelse av endringer (ved spor endring) som Interessepolitisk utvalg tilsluttet.  
Høringsuttalelsene er vedlagt. 

  
 Den 12. juni behandlet Interessepolitisk utvalg saken med høringsinnspill som sekretariatet 

hadde mottatt innen den 6. juni for å kunne presentere uttalelsene med anbefalinger overfor 
utvalget. Høringsuttalelser som er mottatt senere legges i samme lenke som møteinnkallelsen til 
styremøtet. 

    
 

Innstilling til representantskapet:  
De nye «Strategiske føringer for Osloregion IPR 2025-2028» tilsluttes. 

 
 
 
Sak 39/24 Suppleringsvalg til styret 
   

 Ordfører i Øvre Eiker kommune Adrian Tollefsen ble valgt som ny leder av 
Drammensregionen IPR i januar 2024 med ordfører i Lier kommune Kjetil Kivle som nestleder. 
 
Drammensregionen IPR ber om at representantskapet den 29. august d.å. avholder et 
suppleringsvalg til styret der Adrian Tollefsen velges som medlem med Kjetil Kivle som  
vara.   

 
 Innstilling til representantskapet: 
Adrian Tollefsen velges som medlem og Kjetil Kivle som varamedlem i Osloregionens styre for 
Drammensregionen. 
 
 

 
Orienteringssaker 

 
Sak 40/24  Orientering fra styrets medlemmer om aktuelle saker i regionen  
  Av tidshensyn ble saken tatt til slutt. 
   
 

Kongsvingerregionen IPR: 



5 

 

o Stort fokus på kraft med blant annet utarbeidelse av regional kraftstrategi. 
 
Asker og Bærum: 

o Utfordrende økonomisk situasjon som følge av endringer i kommunenes 
inntektssystem 

o Svært bekymret over køsituasjonen grunnet stenging av ring 1 i Oslo. 
 

Gardermoregionen IPR 
o Stort behov for kompetent arbeidskraft i årene framover. Det er derfor etablert 

flere nye studietilbud i Gardermoregionen  
o Ullensaker kommune har etablert studiesenteret Gardermoakademiet, som skal 

tilby høyere utdanning i byen.  
▪ Det er inngått avtale med Høyskolen Kristiania 
▪ Fra høsten av vil de første studentene være i gang på Jessheim. 

o OsloMet har inngått intensjonsavtale med Ullensaker kommune om å bli 
universitetskommune 

o Det er også flere fagskoletilbud i regionen, blant annet Hurdal, som tilbyr høyere 
yrkesfaglig utdanning 

 
  Forslag til vedtak: 
  Saken tas til orientering 
 
 
Sak 41/24 Rapport fra interessepolitisk utvalg 

Leder av interessepolitisk utvalg viste til saker som er meldt inn til styrebehandling.  

 
Forslag til vedtak:  
Saken tas til orientering  

 
 
Sak 42/24 Status – dialog med fylkeskommunene 
 Styreleder orienterte styret om dialog og prosess med fylkeskommuner. 

 
På møtet kom det forslag om at styreleder sender en sommerhilsen til  
fylkeskommunene som viser at de er velkommen tilbake som medlemmer i Osloregionen. 

 
Vedtak:  
Styret gir styreleder fullmakt til å sende en sommerhilsen til fylkeskommunene som viser at de 
er velkommen tilbake til Osloregionen som medlemmer. 
 
 

 
Sak 43/24 Orientering fra sekretariatet 
 
  Sekretariatet informerte kort om: 
 

▪ Søknad til Oslofjord-prosjekt 
▪ Søknad til Interreg-prosjekt 
▪ Osloregionens NTP-arbeid, mai-juni 
▪ Arrangementer: 

• Kongsberg Agenda, 21. juni 

• Arendalsuken, 13. august 

• BEST-konferansen, 29. august 

• Kick-off EU-prosjektet SEADITO (Oslofjorden), 18. september 
▪ Oppstart KI-satsing  
▪ Etablering av kraftgruppe 
▪ Bemanningssituasjon i Osloregionen 
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Sak 44/24  Eventuelt  
  Styret endret dato for årets siste styremøte til den 9. desember, kl 10-12, Teams. 

 
 


